
 
VERBALE ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 28 MARZO 2008 
 
Tenuta presso la sede del Consiglio Comunale ad Intragna. Presenti in sala 44 soci. 
 
 
Trattanda nr. 1 – Nomina Presidente del giorno e scrutatori 
 
Quale presidente del giorno viene proposto il sig. Giorgio Pellanda che accetta con 
piacere la carica. 
La sig.ra Margherita Giovanola e la sig.ra Carmen Morotti sono a disposizione quali 
scrutatrici. 
 
 
Trattanda nr. 2 – Approvazione verbale ultima assemblea 
 
Il segretario da lettura del verbale dell’ultima assemblea. 
 
La trattanda viene accettata all’unanimità. 
 
 
Trattanda nr. 3 – Relazione del Presidente del CTC 
 
Cari soci, vi porgo il benvenuto all’assemblea annuale che per la prima volta si 
svolge in questa nuova sala messaci a disposizione dal Comune di Intragna, che 
ringraziamo. 
Quest’anno abbiamo motivo di festeggiare in quanto la stagione coincide con il 15° 
anno d’attività e questo ci rendere molto orgogliosi. 
 
Raggiungere questo traguardo è stato possibile grazie a tutte le persone che dal 1993 
si sono messe a disposizione lavorando nel Comitato e hanno portato avanti un 
grande progetto per tutto il Monte e i suoi Soci. 
Spulciando nei verbali ho trovato i nominativi di coloro che hanno reso possibile tutto 
questo per cui ve li elenco in successione alla loro entrata in Comitato: Giorgio 
Pellanda, Giuseppe (Checcino) Cavalli, Mirto Cavalli, Ivano Pancera, Ercole 
Pellanda, Fernando Rizzoli, Edy Salmina, Franco Freddi, Fatima Mazzi, Erica 
Pellanda, Tiziano Cavalli, Marco Bonzani, Oriele Lamberti, William Gibellini e Reto 
Pellanda. 
“E a questo punto propongo un caloroso applauso” 
 
Prima dell’apertura come tutti gli anni abbiamo provveduto ad eseguire la 
manutenzione della funivia tramite la ditta Leitner che controlla minuziosamente 



tutto l’impianto e garantisce un funzionamento impeccabile così da poterci limitare 
ad un ulteriore controllo a metà stagione. 
Abbiamo messo in servizio il nuovo motore d’emergenza e il relativo generatore, 
credito che era stato votato durante l’ultima assemblea. La spesa finale è stata di 
20'800.- fr, cifra più bassa del credito votato (25'000.- fr). Ciò è stato possibile grazie 
a Reto che ha trovato un generatore di seconda mano ma pressoché nuovo ad un 
prezzo molto interessante 10'500.- fr. (circa la metà di uno nuovo). Questo generatore 
è in grado di far funzionare senza problemi la funivia anche nel caso in cui dovesse 
esserci un’interruzione prolungata da parte della Società elettrica. 
Inoltre durante l’anno abbiamo proceduto a svolgere qualche piccolo lavoro in modo 
da poter mantenere efficiente e impeccabile l’impianto e le infrastrutture che lo 
compongono,  come ad esempio la posa di piode sotto il tavolo in sasso a Comino. 
 
Siamo orgogliosi di poter annunciare che anche quest’anno abbiamo avuto un piccolo 
incremento dei passeggeri trasportati con un più 2% come avete potuto vedere nel 
dettaglio nella tabella allegata alla convocazione.  Questi risultati li abbiamo 
raggiunti grazie alla bellezza del nostro monte con una rete di sentieri sempre 
impeccabili, all’ospitalità dei nostri addetti ed a prezzi molto concorrenziali. 
 
Inoltre anche grazie ai due ritrovi pubblici che offrono sempre un’ottima accoglienza 
con una succulenta cucina e che con le loro iniziative invogliano sempre più turisti e 
indigeni a scoprire il loro ristorante e di conseguenza il nostro impianto, perché se 
andiamo bene noi vanno bene anche loro e viceversa. 
 
Infine ma non da ultimo anche le molto apprezzate feste organizzate sul nostro monte 
dal Gruppo Feste hanno contribuito ad un costante incremento delle persone, tanto 
più che in occasione della festa di metà agosto la gente è affluita ben oltre le due di 
pomeriggio. Le porzioni servite quest’anno hanno superato di gran lunga quelle degli 
anni passati. È stato un grande successo. 
 
Per quanto riguarda la situazione finanziaria, si può dire che abbiamo avuto anche qui 
un’ottima crescita come vi illustrerà meglio nel dettaglio il nostro contabile 
Francesco. 
 
Sebbene vi siano state molte polemiche negli scorsi mesi, posso affermare con 
orgoglio che  
la gestione finanziaria oculata e parsimoniosa sarebbe da prendere come esempio per 
tanti altri impianti più grandi e faraonici del nostro che continuano a richiedere 
contributi al Cantone e non sono più in grado di restituirli. Noi da questo punto di 
vista siamo uno dei pochi impianti che rimborsano tutti e preciso tutti i prestiti in 
modo puntuale, anche se il nome del nostro Consorzio è apparso su un domenicale 



con tanto di cifre (prestito LIM) assieme al debito milionario di altre stazioni 
invernali. 
Spero che in futuro se dovessimo averne ancora bisogno il Cantone usi un occhio di 
riguardo nei nostri confronti.  
Senza fare troppe polemiche a certi amministratori possiamo permetterci di dare un 
consiglio e dire loro “bisogna sempro fa la pas second a la gamba”. 
 
In conclusione voglio ringraziare tutti quelli che in qualsiasi forma collaborano con 
noi, tutti gli sponsor e amici della funivia che ci sostengono sempre. Roberto che 
aggiorna puntualmente il sito internet. Ma soprattutto i miei validissimi colleghi di 
Comitato Marco, Oriele, William, Reto e Mirto per il grande lavoro che svolgono 
puntualmente, gli addetti Mario, Marieteresa e Fausta. 
GRAZIE MILLE A TUTTI!!! 
Abbiamo anche deciso di ringraziare Mario Quarenghi con questo piccolo pensiero 
per festeggiare i suoi 15 anni di lavoro. Grazie Mario 
 
La relazione del Presidente sig. Tiziano Cavalli viene accettata all’unanimità. 
 
Trattanda nr. 4 – Consuntivo esercizio anno 2007 
 

Il segretario Francesco Del Sindaco, presenta i conti per l’anno 2007 che portano i 
seguenti risultati, utile fr. 3'934.10 con ammortamenti effettuati per fr. 98'765.50. 
La situazione economica è finanziaria è sempre particolarmente positiva. 
 
Messa in votazione la trattanda è accettata all’unanimità. 
 
 
 
Trattanda nr. 5 – Consuntivo Gruppo Feste esercizio anno 2007 
 
Il sig. Valerio Pellanda presenta i conti ed il rapporto di revisione del gruppo feste, i 
conti del gruppo feste vengono accettati all’unanimità. 
 
Trattanda nr. 6 – Attività future 
 
Sabato 15 marzo è iniziata la 16ma stagione che speriamo possa ripetersi come quella 
appena conclusa o magari ancora meglio superarla, non è mai facile prevedere cosa ci 
aspetta soprattutto per un impianto come il nostro che dipende al 90% dal tempo e 
dall’andamento turistico di tutta la zona del lago maggiore. 
Non sarebbe male se come sorpresa venissero a farci visita i giocatori della nazionale 
tedesca visto che l’albergo di Ascona che li ospita organizza sempre trasferte sul 
nostro monte. Sarebbe un ottima pubblicità e soprattutto gratis. 



Da parte nostra continuiamo sempre a fare pubblicità mirate che speriamo possano 
incentivare nuovi turisti a venire a farci visita. 
Il nostro sito in continuo aggiornamento è sicuramente una buona locomotiva 
pubblicitaria, il nuovo webmaster Roberto Salmina è un vulcano di idee e continua a 
proporci novità, fate una visita e sicuramente rimarrete colpiti. Abbiamo inserito 
nuove foto, una scheda con le comunicazioni, una rubrica Guestbook dove chiunque 
può lasciare impressioni, suggerimenti e tanto altro ancora. 
 
Con un occhio sempre attento a mantenere una situazione finanziaria sana 
provvederemo a qualche piccolo accorgimento per sempre migliorare, ad esempio 
abbiamo previsto di montare un “elimina code”, cioè un display con 4 numeri come 
quello che trovate in posta così il cliente ritira il suo biglietto e non deve stare fermo e 
incolonnato aspettando il suo turno, ma può andare a sedersi o alla toilette senza che 
perda il posto. Sarà sicuramente da collaudare ma crediamo che possa essere una 
buona soluzione per i momenti di grande affluenza come ad esempio quando arriva la 
centovallina. 
 
Lo so che mi ripeto annualmente ma ricordo a tutti di rispettare sempre gli orari per 
evitare inutili corse e relativi costi, di annotare in modo completo tutti i viaggi 
poiché, in caso contrario, ci ritroviamo con corse non registrate e i nostri addetti 
saranno in difficoltà nel compilare il registro dei movimenti giornalieri. 
 
Infine vi chiedo di comunicarci chi avesse dei cambiamenti in famiglia: soprattutto 
nome e data di nascita dei figli (quelli aventi meno di 20 anni), cambiamento di 
indirizzo o lo stato civile. 
Vi pregherei anche di far passare la voce ai vostri famigliari e conoscenti così da 
poter tenere sempre aggiornata la lista soci. 
Chi avesse anche un indirizzo e-mail che lo comunichi in modo da potervi mandare 
una mail per eventuali comunicazioni importanti o informazioni che vi possono 
interessare. 
 
Vi ringrazio di aver partecipato a questa assemblea e spero che riusciremo sempre a 
soddisfarvi tutti.  
 
Grazie, evviva la funivia!!! 

 

Le proposte presentate per le attività future vengono accettate all’unanimità 
 
Trattanda nr.7 – Eventuali 
 
Il sig Tiziano Cavalli informa su una eventuale richiesta retroattiva di credito per 
poter sistemare urgentemente durante l’anno un eventuale caduta sassi sulla scarpata 
alla stazione di partenza. 



 
Informa inoltre che sono state tagliate alcune piante alla stazione di arrivo ed è stato 
deciso di vendere la legna in blocco. Si tratta di circa 100 ql di faggio e vengono 
venduti a 15 fr/ql per un totale di 1'500.- chi fosse interessato è pregato di contattarlo.  
 
Ultimo intervento del sig. Sergio Cavalli riferito agli emolumenti dei membri del 
comitato, in considerazione degli ottimi risultati Sergio ritiene giustificato un 
aumento dei rimborsi spese oppure l’introduzione di un gettone di partecipazione al 
fine di riconoscere al meno in parte il grande impegno profuso. 
 
 
Il presidente del giorno sig. Giorgio Pellanda dichiara chiusa l’assemblea alle ore 
21.30. 
 
 
 
 
28 MARZO 2008/ FD     Il Segretario: 


